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Protokół Nr XXI/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 21 października 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury               

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad  

zostanie wprowadzony dodatkowy punkt jako 23 „Rozpatrzenie projektu uchwały              

w sprawie stanowiska w przedmiocie modernizacji drogi powiatowej – ul. Wyzwolenia” 

pozostałe punkty zostaną przesunięte. Porządek obrad po zmianach będzie się składał             

z 26 punktów. Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Przewodniczący pytał czy są dalsze propozycje zmian porządku obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Przewodniczący odczytał porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat złożenia oświadczeń majątkowych za 2007 r. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji            

w Gminie Chybie”. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Modernizacja stadionu sportowego”. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2009 rok oraz zakresu 

udzielonych zwolnień. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2009 r. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2009 rok. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania 

psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty na 2009 rok. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/73/2007 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 września 2007 roku w sprawie wskazania jednostek budżetowych, 

które utworzą rachunek dochodów własnych, ustalenia źródeł dochodów własnych 

jednostek budżetowych i określenia ich przeznaczenia. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2009. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą 

Skoczów. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Gmin Ziemi 

Cieszyńskiej „Srebrna Cieszynianka”. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie modernizacji 

drogi powiatowej – ul. Wyzwolenia. 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad. 

Rada głosując 15 głosów „za” porządek przyjęła.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XX Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4.Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Sebastian Strządała interpelował w następujących sprawach: 

1. Pytał o stan zaawansowania prac zmierzających do wykonania oświetlenia ul. 

Czereśniowej w Zaborzu; 

2. Pytał o koszt poszerzenia ul. K. Miarki w Zaborzu; 

3. Wnioskował o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg w Cieszynie o ustawienie 

znaku ograniczenie prędkości na ul. Cieszyńskiej i wykonanie przejścia dla pieszych na 

ul. Cieszyńskiej przy posesji Państwa Turek; 

4. Wystąpić do WZC w Ustroniu w sprawie niskiego ciśnienia wody w Zaborzu; 

Interpelacje Radnego przyjęto do protokołu. 

Radny Janusz Żydek złożył pisemną i interpelację na temat złej jakości wykonanych na 

drogach oznakowań poziomych – pisemna interpelacja stanowi załącznik nr 3. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 4. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 5. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 
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7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję          

i dokonano analizy wykonanych remontów cząstkowych dróg gminnych. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyły się dwa posiedzenie Komisji. W dniu 9. 10. 2008 dokonano 

przeglądu placówek oświatowych, w których zostały przeprowadzone remonty. Na 

posiedzeniu w dniu 20 października opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji Rewizyjnej.  

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Nie zgłoszono głosu w dyskusji 

 

9. Informacja na temat złożenia oświadczeń majątkowych za 2007 r. 

Informacja na temat oświadczeń majątkowych składanych Wójtowi Gminy Chybie stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. 

Informacja na temat oświadczeń majątkowych Radnych Gminy stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

Informację na temat złożenia oświadczeń majątkowych za 2007 r. przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji    

w Gminie Chybie” - załącznik nr12. 

Głos zabrał Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura. Poinformował, że oprócz informacji 

znajdujących się w materiałach można dodać, że obecnie jesteśmy na etapie uzyskiwania 

pozwolenia wodno-prawnego. Odbyła się w tej sprawie rozprawa administracyjna                 

w Starostwie Powiatowym w Cieszynie z udziałem przedstawicieli GPWi K w Gliwicach, 

którzy zgłosili pewne uwagi. Zostanie w Urzędzie Gminy zorganizowane spotkanie z GPWiK 

celem wyjaśnienia zaistniałych spornych spraw. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” 

załącznik nr 13. 

 Z-ca Wójta Gminy Andrzej Bura poinformował, że jest przygotowana umowa na wykonanie 

projektu bocznego boiska treningowego. Negocjacje z firmą ze Szczecina, która wykonała 

koncepcję nie przyniosły efektu, oferowana cena była bardzo wysoka. W związku z tym 

wykonanie projektu zlecono innej firmie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał o prawo własności do koncepcji.  

Z-ca Wójta odpowiedział, że z warunków konkursu wynikało, iż nagrodą za udział                

w konkursie jest przystąpienie do negocjacji z wykonawcą, który wygra konkurs i to zostało 

wykonane. 
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Przewodniczący RG pytał następnie, czy termin wykonania projektu umożliwi złożenie 

wniosku o środki. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że projekt zostanie wykonany w tym roku. 

Termin składania wniosków o środki upływa 2 lutego 2009 r. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2009 rok oraz zakresu udzielonych 

zwolnień. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że stawki podatku zostały podniesione o wskaźnik 

4,2 jedynie stawka podatku od gruntów jest wyższa. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/169/08 w sprawie określenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów na 2009 rok oraz 

zakresu udzielonych zwolnień – załącznik nr 14. 

 

13.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na 2009 r. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że stawki podatku pozostały niezmienione.          

W uchwale uległa jedynie zmiana rocznika samochodów. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/170/08 w sprawie 

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2009 r. – załącznik 

nr 15 

 

14.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz 

terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej na 2009 rok. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/171/08 w sprawie 

określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty 

targowej na 2009 rok – załącznik nr 16. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia stawek opłaty od posiadania 

psów, zasad ustalania, poboru i terminów płatności tej opłaty na 2009 rok. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/172/08 w sprawie 

określenia stawek opłaty od posiadania psów, zasad ustalania, poboru i terminów 

płatności tej opłaty na 2009 rok– załącznik nr 17. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/73/2007 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 września 2007 roku w sprawie wskazania jednostek budżetowych, które 

utworzą rachunek dochodów własnych, ustalenia źródeł dochodów własnych jednostek 

budżetowych i określenia ich przeznaczenia. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 
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Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/173/08 

zmieniającą uchwałę Nr X/73/2007 Rady Gminy Chybie z dnia 4 września 2007 roku w 

sprawie wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów 

własnych, ustalenia źródeł dochodów własnych jednostek budżetowych i określenia ich 

przeznaczenia – załącznik nr 18. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Gminy 

Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2009. 

Z-ca  Wójta Andrzej Bura wyjaśnił, że konieczność podejmowania, co rocznie tej uchwały 

wynika z ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Projekt uchwały został 

skierowany do konsultacji do organizacji pozarządowych działających w Gminie Chybie.     

W odpowiedzi wpłynął jeden wniosek z Robotniczego Klubu Sportowego dotyczący 

dopisania w Programie zadania „wspieranie sportu kwalifikowanego”. Z przyczyn prawnych 

wniosek ten nie może być uwzględniony. Z-ca przypomniał, że na Komisjach skorygowane 

zostały błędy pisarskie oraz prosił o wykreślenie w dziale VIII zapisów dotyczących ochrony 

środowiska. 

Przewodniczący RG pytał o opinie Komisji w sprawie projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Prawa opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja Środowiska i Oświaty wnioskowały o wprowadzenie do Programu zadań z zakresu 

ochrony środowiska. 

Radny Roman Sowiński przedstawił wniosek Komisji Środowiska: aby w dziale VIII 

pozostawić zapisy dotyczące ochrony środowiska, w dziele VII wprowadzić zadania               

z zakresu ekologii i ochrony środowiska. 

Przewodniczący RG poddał wniosek – jako najdalej idący- pod głosowanie. 

Radni głosując 10 głosów „za” przy 4 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” wniosek 

przyjęli. 

Przewodniczący RG poinformował, że głosowany będzie projekt uchwały wraz z zmianą 

przyjętą przez Radę. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 10 głosów „za”, przy 4 głosach „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/174/08 w sprawie przyjęcia Programu 

Współpracy Gminy Chybie z organizacjami pozarządowymi w roku 2009 – załącznik    

nr 19. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą 

Skoczów. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/175/08 w sprawie 

zawarcia porozumienia z Gminą Skoczów– załącznik nr 20. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu. 

Pierwotna wersja ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów nie przewidywała 

możliwości przekazania przez Wójta uprawnień z niej wynikających na inne jednostki. 

Jednak nowelizacja ustawy umożliwiła takie działanie. Aby Ośrodki Pomocy Społecznej 

mogły w pełni prowadzić te zadania Ministerstwo zajęło stanowisko – które zostało 

opublikowane na stronie internetowej – że zadania mogą zostać przekazane w formie uchwały 
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Rady Gminy. Jednak docierają informacje, że Nadzór Prawny Wojewody Śląskiego ma w tej 

sprawie inne stanowisko niż ministerstwo i należy się liczyć z tym, że uchwała może zostać 

uchylona. 

Radca Prawny Roman Szymonek wyraził opinię, że można uchwałę wycofać, można również 

podjąć uchwałę i dać możliwość Wojewodzie, aby zaprezentował swoje stanowisko, co nam 

umożliwi podjęcie dalszych decyzji w tej sprawie. Jeżeli uchwała zostanie uchylona nie rodzi 

to żadnymi komplikacji, ponieważ nie stanowi podstawy decyzji administracyjnych. Jeżeli 

uchwała nie zostanie podjęta to kompetencje zostają przy Wójcie i wszelkie działania będą 

sygnowane podpisem Wójta, ale mogą być przygotowane przez GOPS. 

W związku z pytaniem zadanym przez Radnego Jana Szczypkę, kierownik GOPS Małgorzata 

Kowalska odpowiedziała, że podjęcie uchwały uprości dotychczasowe postępowanie w tych 

sprawach. 

Komisja Oświaty, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały, Komisja 

Środowiska nie opiniowała. 

 Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 12 głosów „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” podjęła 

uchwałę Nr XXI/176/08 w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Chybiu– załącznik nr 21. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia 

ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że w § 1 pkt 6 nastąpiła pomyłka polegająca na 

błędnym podaniu powierzchni parceli. Prawidłowa powierzchnia wynosi 0,1650 ha. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/177/08 w sprawie 

wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy– 

załącznik nr 22. 

 

21.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania Lauru Gmin Ziemi 

Cieszyńskiej „Srebrna Cieszynianka”. 

Uwag nie zgłoszono. 

Komisje RG opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/178/08 w sprawie 

przyznania Lauru Gmin Ziemi Cieszyńskiej „Srebrna Cieszynianka” – załącznik nr 23. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

O godz. 18
25

Przewodniczacy RG ogłosił 15 min. Przerwę celem umożliwienia Komisji 

Budżetu zapoznanie się z zmianami wprowadzonymi do uchwały w formie autopoprawki i 

zaopiniowanie uchwały. 

Po przerwie Skarbnik Aleksandra Biała omówiła projekt uchwały. Poinformowała, że 

uchwała proponuje wprowadzenie następujących zmian: 

1. Zdjęcie kwoty 215 000 zł z zadania remont kładki nad torami. Na zadaniu pozostanie 

kwota 50 000 zł. Z tego kwota 21 000 zł została wydatkowana na wykonanie 

dokumentacji remontu, kwota 30 000 zł zostanie przeznaczona na wykonanie projektu 

zmiany organizacji ruchu kolejowego. 

2. Dofinansowanie wpłat na Izbę Rolniczą kwotą 1 000 zł. 
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3. W Gimnazjum w Mnichu przesuniecie kwoty 5 000 zł z wynagrodzeń na wydatki 

majątkowe – zakup kserokopiarki. 

4. Przesunięcie kwoty 6100 zł z zadania majątkowego wykonanie ogrodzenia i bramy 

stadionu na dofinansowanie zadania remont schodów w parku. 

5. Kwotę 17 000 zł z nadwyżki budżetowej przeznaczyć na wycinkę drzew. 

Zmianie ulegają również załączniki do uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja zaopiniowała 

pozytywnie przedstawione zmiany. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że złożono wniosek do Regionalnego 

Programu Operacyjnego dla Woj. Śląskiego o dofinansowanie zadania budowa boiska przy 

SP nr 2 w Chybiu. Trwa ocena formalna złożonych wniosków. Otrzymaliśmy pismo              

w sprawie uzupełnienia złożonego wniosku, polegające na zabezpieczeniu środków na I 

kwartał realizacji zadania. To wymaga zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.  

Przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że Komisja zaopiniowała 

pozytywnie zmiany WPI. 

Skarbnik Aleksandra Biała przedstawiła Radnym dwie wersje zmiany uchwały budżetowej. 

Wersja nr I uwzględniająca środki na wykonanie projektu zmiany organizacji ruchu 

kolejowego, wersja II bez tych środków z uwagi na wnioski Komisji Środowiska i Oświaty. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas pytał o opinie Komisji na temat projektu uchwały 

Komisje Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały z środkami na wykonanie 

projektu zmiany organizacji ruchu / autopoprawka wersja I/. 

Komisje Oświaty i Środowiska opiniowały pozytywnie projekt bez środków na wykonanie 

projektu zmiany organizacji ruchy. Komisje te wnioskowały, aby wstrzymać w br. wszelkie 

nakłady finansowe na remont kładki.  

Przewodniczący Komisji Środowiska Roman Sowiński wyjaśnił, że zdaniem członków  

Komisji wydanie w tym roku 30 000 zł, aby się dowiedzieć ile zapłacimy za utrudnienia       

w ruchu kolejowym  jest nie celowe. Jeżeli zadanie znajdzie się w przyszłorocznym budżecie 

to wtedy zostanie wykonany projekt zmiany organizacji ruchu. 

Radny Franciszek Strządała wyraził opinię, że aby zaplanować zadanie na rok przyszły trzeba 

w tym roku dowiedzieć się ile to będzie kosztowało. 

Radny Józef Nowrotek poparł stanowisko wyrażone przez radnego F. Strządałę. Jak będą 

wyliczone te koszty to należy pertraktować z PKP, aby przyczynili się do remontu kładki.  

Następnie głos zabrał Radny Piotr Karkula.  

    Projekt jest nam potrzebny tylko po to, aby się dowiedzieć ile zapłacimy za wyłączenie 

torowiska. Nie wiemy czy zadanie znajdzie się w przyszłorocznym budżecie. Jeżeli nie, to 

wykonana dokumentacja się zdezaktualizuje i będzie bezużyteczna. Kładka jest nad torami 

kolejowymi i nie może być takiej sytuacji, że PKP stawia nas pod ścianą i odmawia 

partycypowania w kosztach remontu. Kładka jest nad torowiskiem a Gmina za nią 

odpowiada. Kolej też powinna za ta kładkę ponosić odpowiedzialność. To PKP wybudowało 

kładkę. Są niedociągnięcia formalno – prawne, ponieważ kładka jest nad torami a kolej nie 

poczuwa się do obowiązku partycypowania w kosztach. Wójt wystosował zapytanie w tej 

sprawie do Ministerstwa. Uważam, że za kładkę odpowiada Gmina i Kolej. To PKP powinno 

zależeć na remoncie kładki. Jeszcze dodatkowo żądają zapłaty w wysokości do 1,5 mln za 

wyłączenie torowiska. 

Radny Franciszek Strządała pytał, kto właściwie jest właścicielem tej kładki, bo cały czas 

mówiono, że właścicielem jest Gmina, było to powiedziane na Komisjach kilka razy. 

Rzeczoznawca dał opinię, że kładka w tym stanie technicznym jest niebezpieczna i mimo 

tego, że ja tam nie chodzę uważam, że to połączenie powinna być bezpieczna dla tych osób, 

które z niej korzystają i będę się upierał, aby to było zrobione. 
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Radny Piotr Karkula pytał jak możemy być właścicielami kładki, która jest na terenie 

kolejowym. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśniał. W 1973 roku protokołem zdawczo – odbiorczym PKP 

przekazało a ówczesny Naczelnik Gminy przyjął do użytkowania kładkę. Z dalszej 

korespondencji wynika, że obiekt jest własnością Gminy, był jeszcze sporządzony dokument 

finansowo – księgowy PT sporządzony przez PKP. Nie ma jednoznacznej pewności czyj jest 

ten obiekt. W ustawie o drogach publicznych ustawodawca w art. 28 stwierdził, że do zarządu 

kolei należy konserwacja dolnych części wiaduktów i urządzeń zabezpieczających, w 

związku z tym zapisem można wnioskować, że za część górną obiektu odpowiada właściciel 

ciągu komunikacyjnego, którego częścią jest wiadukt. Jednak w omawianej ustawie, jest 

mowa o wiadukcie, a nie o kładce mimo tego, że i wiadukt i kładka są obiektami mostowymi. 

PKP nie chce w żadnym zakresie przyczynić się do remontu, dlatego zostało wysłane pismo 

do Ministerstwa Infrastruktury, aby organ nadrzędny wyjaśnił ten problem. Wobec 

powyższego nie da się jednoznacznie powiedzieć, kto jest właścicielem kładki, Gmina nie jest 

właścicielem gruntu, na którym kładka się znajduje. Mogę jedynie apelować o poparcie 

stanowiska Komisji Budżetu i Prawa, ponieważ wykonanie projektu zmiany organizacji ruchu 

umożliwi wyliczenie ile będziemy musieli zapłacić PKP. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zauważył, że nie jesteśmy właścicielami terenu, na 

którym znajduje się kładka, ani nawet terenu przylegającego do kładki. Przewodniczący pytał 

czy kładka była traktowana jako składnik majątkowy Gminy.  

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że w 1986 roku kładka pojawiła się na stanie 

Gminy. Jest założona karta obiektu stałego, ale nie ma żadnego dokumentu na podstawie, 

którego to zostało dokonane.  

Radny Rafał Zieliński pytał czy mamy informacje ze Starostwa w tej sprawie. Każdy obiekt 

budowlany powinien być naniesiony na mapy i powinien się znajdować w ewidencji gruntów 

wraz z numerem parceli, na której się znajduje oraz podaniem właściciela. 

Z-ca Wójta odpowiedział, że w trakcie porządkowania spraw własnościowych w Księdze 

Wieczystej PKP zostało potwierdzone prawo własności do gruntów i obiektów w Chybiu, 

jednak ani kładka przy dworcu kolejowym ani druga kładka w Mnichu nie została wpisana. 

Radny Janusz Żydek pytał czy wykonana ocena stanu technicznego dotyczy całego obiektu. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka odpowiedział, że ocena dotyczy całego obiektu, wszystkich 

poszczególnych elementów konstrukcyjnych.  

Radny Roman Sowiński przypomniał, że koszty remontu kładki obecnie wyliczono na kwotę 

około 300 000 zł. Było powiedziane, że z kładki tej korzysta około 50 dzieci. Na dzień 

dzisiejszy potrzeby remontowe w Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Chybiu wynoszą 

120 000zł tak samo Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Mnichu. Do szkół w Mnichu 

uczęszcza 800 dzieci a z kładki korzysta 50 dzieci, które mogą uczęszczać do szkół w Chybiu. 

Za środki na remont kładki można przeprowadzić generalny remont tych dwóch obiektów 

szkolnych.  

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że na spotkaniu w dyrekcji PKP          

w Katowicach podano informację, że w bliżej nieokreślonym czasie powstanie szybka kolej. 

Wtedy obowiązkiem PKP jest przebudowa wszelkich obiektów inżynieryjnych na trasie 

szybkiej kolei. Ta informacja jest również istotna w tej sprawie. Może się okazać, że teraz 

wydamy środki na ten cel, a koszty wyłączenia ruchu wg danych uzyskanych  w dyrekcji PKP 

w Katowicach mogą wynieść ok. 1 mln zł, a za kilka lat PKP bez naszej zgody zlikwiduje 

kładkę. 

Radny Franciszek Strządała pytał, dlaczego wcześniej, przed wydaniem 21 000 zł na 

dokumentację nie zasięgnięto takich informacji w PKP to by umożliwiło podjęcie Radnym 

świadomej decyzji w tej sprawie. 
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Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że zbyt łatwo i zbyt szybko zostają podjęte decyzje             

o sporządzaniu pewnych dokumentacji i wydatkowaniu środków bez wcześniejszych 

dokładny analiz. 

Przewodniczący zakończył dyskusję i poddał pod głosowanie jako najdalej idący wniosek 

Komisji Środowiska i Oświaty  

Radny Roman Sowiński odczytał wniosek: wstrzymać w br. nakłady finansowe na remont 

kładki.  

Radni głosując 8 głosów „za” przy 6 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” wniosek 

przyjęli. Przewodniczący poinformował, że w związku z tą decyzją Rady pod głosowanie 

zostanie poddana Autopoprawka II. 

W - ce Przewodniczący RG Jan Szczypka odczytał projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 8 głosów „za” przy 6 głosach „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr XXI/179/08 w sprawie zmiany Uchwały 

Budżetowej na 2008 r. – załącznik nr 24. 

 

O godz. 19
20

 Sesję opuścił Radny Piotr Karkula. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w przedmiocie modernizacji 

drogi powiatowej – ul. Wyzwolenia. 

Radny Roman Sowiński na wniosek, którego został przygotowany projekt uchwały prosił 

Radę o jej uchwalenie.  

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę Nr XXI/180/08 w sprawie 

stanowiska w przedmiocie modernizacji drogi powiatowej – ul. Wyzwolenia– załącznik 

nr 25. 

 

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Na interpelacje Radnego Sebastiana Strządały Z-ca Wójta poinformował, że Radny otrzyma 

odpowiedź pisemną na złożone interpelacje.  

Na interpelacje Radnego Janusza Żydka w sprawie złej jakości oznaczeń poziomych na 

drogach Z-ca Wójta odpowiedział, że te prace są jeszcze objęte gwarancją i w tej sprawie 

zostanie skierowane pismo do wykonawcy. 

 

24. Wolne wnioski i informacje. 

 Głos zabrał Przewodniczący RG Mirosław Wardas. Sprawa kładki jest niewątpliwie 

sprawą ważną. Dlatego składam wniosek, aby przeprowadzić bieżący remont kładki 

umożliwiający jej bezpieczne użytkowanie do wiosny.  

 Radny Rafał Zieliński wyraził opinię, że Rada w dobrej wierze przyznała 21 000 zł na 

remont kładki bez wcześniejszych dokładnych informacji w tej sprawie. Teraz być może 

uratowaliśmy następne pieniądze. Było wiele wniosków mieszkańców, które nie zostały 

zrealizowane, ponieważ nie było środków, ale 21 000 zostało wydane i nic z tego nie ma. 

Coś tu jest nie tak. 

 Przewodniczący RG Mirosław Wardas przedstawił swoje stanowisko na temat artykułu pt. 

„Sprostowanie Wójta”, który ukazała się w dwutygodniku Nowa Formacja”. Przypomniał, 

że Rady Gminy poprzednich kadencji jak i tej podejmowały uchwały mające na celu 

nagradzanie za wysokie osiągnięcia sportowe młodych sportowców. Podejmując te 

uchwały Rada nie miała na celu przypisanie sobie chwały. Chwała niech pozostanie z 

tymi młodymi zawodnikami i trenerami. Nie ma potrzeby zastanawiania się czyje zasługi 

w tej sprawie są większe. 
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27. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył       

XXI Sesję Rady Gminy Chybie o godz. 19
30

. 

 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 


